

COMENTANDO

Ayer se presentó en el Senado un plan de protección del público contra la codicia de los caseros, dueños de hoteles, restaurantes y demás establecimientos similares...

El senador McCumber (rep.), de North Dakota, presentó una resolución que prohíbe a los hoteles cobrar mayores precios que los que sean señalados...

«Un ratero—añadió—puede robar a un forastero cinco dollars, y luego ser encarcelado; pero el propietario de un hotel puede robar a un forastero muchos dollars al día y empeñarse en hacerlo muchas veces seguidas...

El senador Jones (rep.), de Washington, presentó un bill que autoriza a la Comisión del distrito de Columbia para establecer una tarifa de alojamiento y comidas...

En la Prensa americana encuentro las anteriores noticias. El senador McCumber, al defender su proposición, empleó una frase muy gráfica para apellidar a quienes abusan del público apoderándose de su dinero...

A la misma hora en que el Senado de los Estados Unidos discutía esas proposiciones, aceptaban Inglaterra y Francia medidas parecidas contra quienes cobran precios abusivos...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

BENEFICIO DE LA BARCENA

“La chica del gato,”

El habilísimo hacedor de obras teatrales D. Carlos Arniches ha sufrido una lamentable equivocación con la obra estrenada ayer en Eslava...

Yo me inclino a creer que La chica del gato es una quiosca que el autor de Las estrellas debió comenzar a escribir hace dos o tres quinquenios...

La chica del gato es la Barcena, que en la obra se llama Guadalupe: una pobrecilla—pobre, pero honrada—que no sabe de sus padres...

En la «Gaceta» se publica una circular relativa a los turnos preferentes para el transporte de trigos y harinas...

La Delegación regia de transportes ha dispuesto que ante la necesidad de atender rápidamente a estos transportes se establezcan las preferencias de facturación que sean indispensables...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

En todo el Mundo se produce el mismo fenómeno que en España: baja el precio de los artículos en los lugares de producción y no en los de consumo...

UN CUENTO

FINCA EN VENTA

Cuando Jorge Vidal llegó ante la casa de Marty, el perro, que dormía al sol, se levantó y se puso a ladrar ruidosamente...

—Muy bien, abuelo—asintió dulcemente. Fue a quitarse el delantal y los zuecos y se dispuso a acompañar a Vidal...

Jorge y Miette se conocían desde la infancia por haber ido juntos muchas veces a la escuela, y también en las tardes en que hacían novillos por las sendas frondosas de la montaña...

Jorge, corpulento y simpático, con su descaudado traje de aldeano, ofrecía una impresión de fortaleza y de potencia laboriosa...

Miette, con su traje negro, su collar de cuentas y su cofia rizada, daba gusto verla. Una primavera temprana reverdecía el campo...

—Aquí es—dijo Miette. Miette y Vidal se detuvieron en la linde de la pradera...

La muchacha indicó el precio, señaló los linderos, pasó al comprador por la finca y le invitó a ver los brotes...

—La floración promete—dijo él. —Se cree eso en primavera. Pero luego viene la oruga. El año pasado apenas hubo cosecha...

—¿Está bien regada la finca? —Mal. La pendiente no deja retener el agua. También esto impide que haya rendimiento...

—No hace usted muy bien el artículo a una persona que quiere comprar el Prado. —Sin embargo... ¿quiero venderle!—dijo Miette con un suspiro...

Tenia en la voz el mismo tono de dolor con que su abuelo había pronunciado idénticas palabras. Jorge sintió una gran simpatía por aquella muchacha que así amaba su pedazo de tierra...

También sintió cierto pesar por su crueldad involuntaria. —¿Me queráis mucho si os compro el Prado?—preguntó a Miette...

—Ni más ni menos que a otro. —¿Ni más ni menos? Miette enrojeció, no contestó nada, y bruscamente inició el regreso...

Cuando ya se acercaba a la casa, dijo a Jorge con angustia: —¿Está usted decidido? —Casi. No necesito más que un cuarto de hora para reflexionar, el tiempo preciso para llegar a casa de su abuelo de usted...

Cuando traspase el umbral ya habrá tomado mi resolución y se la comunicaré al abuelo.

Copyright by Pion-Nourrit et Co.—Prohibida la reproducción en España.

Copyright by Pion-Nourrit et Co.—Prohibida la reproducción en España.

LA ACTUALIDAD

CIRUGÍA E HIGIENE

No sé cuántas veces he escrito que no se debe volver nunca la vista atrás, como no sea para arrepentirse del error...

Previsión es estudio reflexivo, es contraste del pro y del contra, es ponderación, es análisis de lo que puede suceder...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

Guadalupe, naturalmente, queda muy agradecida y quiere pagar favor con favor. Ella fué salvada por la señorita. Si se le presenta ocasión de salvar a la señorita...

“Los orígenes de la guerra” Por RAYMOND POINCARÉ

abominable se celebraba en París el grand prix de Longchamps. El conde Szecsen, embajador de Austria, hallábase a mi lado en el palco presidencial cuando me entregaron un telegrama anunciando la muerte del Archiduque y de la duquesa de Hohenberg...

QUINTA PARTE Los días trágicos

El 5 de julio de 1914 el conde Szecsen, embajador de Austria-Hungría, vino a darme las gracias en nombre de Francisco José por el pésame que enviara a la familia imperial con motivo del asesinato del Archiduque...

(33) vencido, una guerra europea, me contestó, sin embargo: «El crimen de Caserio no respondía a ninguna agitación francófoba en Italia...»

Por el contrario, desde hace años, se emplean en Serbia todos los medios lícitos e ilícitos para excitar los espíritus contra la Monarquía austro-húngara. (Libro rojo austro-húngaro, número 4. Véase Pierre Bertrand, L'Autriche a voulu la grande guerre, edición Bossard. Telegrama descifrado en el Quai d'Orsay durante la guerra.) El mismo día cuenta de esa frase en los términos siguientes: «En cumplimiento de vuestras instrucciones he transmitido a M. Poincaré la expresión de la gratitud del Gobierno austro-húngaro por su pésame...»

esperaba hacer aparecer la responsabilidad del Gobierno y del ejército serbios en el atentado de Serajevo. Se abrió naturalmente un proceso criminal; se practicaron registros; declararon numerosos testigos...

declaron numerosos testigos, y cuando Austria resolvió enviar a Serbia el ultimátum conocido, ella no llegó a pretender que el Gobierno serbio y su ejército intervinieran efectivamente en el crimen; pero alegó que el complot, del cual Gravello Princip y Nedeljko Cabrinovic habían sido los ejecutores, había sido urdido en Belgrado con el concurso de un comandante serbio, Voijta Ciganovic, que aquellas bombas eran granadas de mano procedentes de un depósito de armas del ejército serbio...

Serbia, a M. Bienvenu Martin, que desempeñaba interinamente el ministerio de Negocios Extranjeros, se dice que, para asegurar el secreto del complot, Tankositch y Ciganovic aportaron a Zian Kali con la indicación de que esos dos autores «debían suicidarse después del atentado.» Zian Kali, ¿quién era ese nuevo criminal que debía así recordar a los conjurados el juramento sagrado que habían hecho de suicidarse para enterrar con ellos su secreto? Monsieur Ernest Denis estudió el texto alemán y comprobó que se trataba de cyanuro, es decir, de cianuro potásico, y que la redacción primitiva significaba sencillamente: «Los instigadores del atentado entregaron a los ejecutores cianuro potásico, con orden de envenenarse, una vez hubiesen realizado el asesinato.» La precipitación con que se hizo la traducción se advierte desgraciadamente en todo el sumario. Pero, bueno o malo, ya se tenía el pretexto buscado.

A la Memoria de que en ocasión anterior he hablado, que fué redactada antes del atentado y que Francisco José comunicó a Guillermo II, se añadió, después de muerto el Archiduque, un post-scriptum que terminaba con estas palabras: «La necesidad se impone a la Monarquía de destruir con mano enérgica las cuerdas con que un centenario ha querido hacer un nudo corredizo con que estrangularla.» Así, era la pequeña Serbia la que quería ahogar a Austria-Hungría; era por tanto urgente ponerle el pie encima. De ello más que nadie tenía prisa el Emperador de Alemania. El 30 de junio, Tschirschky, embajador de Alemania en Viena, enviaba a

AVISOS UTILES

MI VIDA ERA INSOPORTABLE

Decía esta mujer hasta que fue curada por el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham



Carrollton Ky.—"Sufrí durante dos años de enfermedades y desórdenes propios de mi sexo. No podía andar, salir de casa, ni aun en coche, cualquier ejercicio me era absolutamente imposible. El probaba de andar o hacer algún trabajo, en seguida sentía los efectos de mi enfermedad. Estaba siempre triste y lánguida y sin energías y la vida se me hacía insostenible hasta a los que me rodeaban. Estuve bajo los cuidados de un buen médico durante algunos meses y probé toda clase de remedios. Usé un anuncio del Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham y decidí probarlo, después de tomar doce botellas me encontré completamente curada, tanto en el efecto me produjo, que tomé seis más para asegurar mi curación. Nunca más he vuelto a sufrir de mi enfermedad. Ahora estoy dedicada a toda clase de trabajo sin sentir absolutamente ninguna molestia. Soy enfermera del hospital del Estado y me siento perfectamente bien. He recomendado su

Compuesto vegetal Lydia E. Pinkham

doceas de amigas y siempre lo haré." Lillian Sharp, 824, E. 6th St., Carrollton. Son muchas las mujeres que sufren y soportan sus sufrimientos en la creencia de que éstos son incurables, no es así. El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, es un remedio que cura de raíz todos los males femeninos y al mismo tiempo tonifica y fortalece todos los órganos, abre el apetito y predispone el organismo a una nutrición completa. Tengan presente que el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, es una medicina que cura y no puede compararse a los jarabes, reconstituyentes y tónicos cuya acción en estos casos es indirecta y por lo tanto poco eficaz y pasajera. Si Ud. siente algún síntoma o molestia y quiere conocer la forma de tratarlo, escriba en seguida a Lydia E. Pinkham, Medicine Co., Lynn, Mass., E. U. A., y recibirá contestación adecuada y libre de todo gasto. De venta en todas las farmacias

ELEVACION.—Palencia.—El presidente de la Cámara Agrícola ha dirigido un telegrama al ministro de Fomento diciéndole que no es posible ceder el trigo a 57 pesetas. DONATIVO.—Ferrol.—El Ayuntamiento acordó contribuir con 5.000 pesetas para la suscripción destinada al monumento a los héroes de Cavite. HARINAS.—Sevilla.—El gobernador continúa sus gestiones a fin de conseguir que los trigueros no eleven los precios.

DESDE POLONIA

El pintoresco conflicto polonolituano

(De nuestro redactor especial)

Desde el mes de octubre del año pasado viene dando mucho que hablar a la Prensa del Mundo entero el conflicto polonolituano, mejor dicho, la cuestión de Vilna, ciudad cuya población, en inmensa mayoría polaca, no quiere verse separada de Polonia y que fué ocupada por las tropas «soviéticas» insurrectas del general Zeligowski, quien expulsó a las autoridades lituanas que la ocupaban desde que el Gobierno bolchevista les autorizó a ello y desde que sus hordas sangrientas pasaron por aquella región el verano pasado en su ofensiva trágica sobre Polonia. Una vez creado este conflicto, había que solucionarlo... ¿Cómo? Declarando la guerra a Lituania, que no quería reconocer Vilna a Polonia? No. Tanto los gobernantes de Varsovia como los de Kowno, creyeron preferible acudir a la Liga de las Naciones, ese Tribunal de justicia internacional que está llamado a sembrar la paz en todas partes, y que ha sido obra y arte del gran Presidente Wilson. La Liga escuchó atenta y confiada las quejas de ambos litigantes y a continuación se reunió solemnemente en Ginebra, como todos recordamos, en donde, entre otras muchas cosas, se discutió el problema de Vilna. ¿Resultado? Poco tiempo después llegaba a Varsovia, con dirección a Lituania, una Comisión llamada de control, de la mencionada Liga, compuesta por un oficial francés que desempeñaba el papel de presidente, y que sigue aún siendo, un italiano, un inglés, un japonés y un español. Estos señores marcharon a Vilna y Kowno, recorrieron en automóvil abierto, con bastantes grados bajo cero, y rompiendo infinidad de neumáticos, todas esas estepas de Lituania; durmieron en camas de campaña, por temor de verse devorados por animalitos indeseables; cobraron de pie y de mala manera; cobraron sueldos bastante crecidos e informa-

Calieron los dos, y cada cual iba entregado a su pensamiento. —¿Ni más ni menos?—había preguntado Jorge. Para ser sincera, Miette confesó que, de venderse el prado, prefería que lo comprase Jorge. Esta flaqueza de su voluntad la descubrió un poco. Se apoderó de ella un dulce deseo de llorar. ¿Era la primavera, tan adelantada, la que la desconcertaba? Pensó, buscando el modo de tranquilizarse, en todos los quehaceres. Jorge pensó en que si es un esfuerzo admirable el de cultivar una vasta extensión de tierra, este trabajo del hombre no adquiere todo su verdadero valor hasta que sirve para asegurar la existencia de un hogar. Hacía muchos meses que su padre le había aconsejado que eligiera una novia entre las chicas casaderas con las que bailaba los domingos. Vaciló entre Ana, Gilberta y Mariquita, porque ninguna de ellas le había llegado al corazón.

Pero aquella niña, trabajadora y sentimental, que lloraba amargamente por su pedazo de tierra, como por un bien de amor perdido, y paseaba sus lágrimas por entre los árboles, le impresionó intensamente. La casa estaba a diez pasos nada más. Miette observó a Jorge de reojo. Su aspecto de triunfo la hizo adivinar que estaba decidido a comprar el prado. El perro dormía, y no se molestó en ladrar. Cuando los dos jóvenes penetraron en la sala de la casa, preguntó el abuelo a Jorge: —¿Qué? —Pues...—comenzó Jorge. Y un silencio reinó en la estancia, solamente interrumpido por el tic-tac del reloj de pared, que habla contado el tiempo a tantas generaciones. —... Pues—repitió Jorge con cierta turbación.— Yo quiero...; pues quiero comprar el prado... y... pues... quiero casarme con su nieta Miette, si ella quiere.

El viejo guiñó los ojos, y las mil arrugas de su rostro se plugaron de contento. Miette se puso sonrosada, como el cielo en los alegres momentos de la aurora, y su mano limpia por el agua de lavar, y tibia por el beso al sol, se posó en las robustas manos de Jorge, consintiendo. —Por lo que se refiere al prado—reanudo el joven—, voy a hacer un buen negocio. Y en cuanto a Miette, es la mujer en que yo he soñado, porque he visto en ella cualidades muy estimables, sobre todo en un día de prueba como el de hoy. —¿María! ¿María! Trae una botella del mejor vino que haya en la bodega—dijo a gritos a su nuera.— Este día es feliz para todos. Vámonos a beber por la cosecha del prado de la Combelle, y por la felicidad de estos dos muchachos. AMELIE MURAT

EN CUATRO LINEAS

PROTESTA.—Burgos.—Reunidos numerosos alcaldes de la provincia acordaron protestar del considerable aumento del contingente provincial. REVISION.—Palencia.—La Cámara de Comercio ha pedido al ministro de Fomento una amplia revisión de las tarifas ferroviarias. REBAJA.—Córdoba.—Los obreros textiles acordaron ofrecer a los patronos una rebaja en los jornales del 30 al 40 por 100. FUGA.—Santander.—Del presidio de Santoña se ha fugado el recluso Manuel Souto, condenado a perpetua. CONCURSO.—Pamplona.—El Ayuntamiento acordó celebrar un concurso de bandas de regiones durante las fiestas de San Fermín. CUATRERO.—Segovia.—La Guardia Civil de Lagunilla mató a un ladrón de caballerías que hizo armas contra aquella. CORREO.—Cádiz.—De Nueva York y Centro América llegó el vapor Manuel Calvo. HUELGA.—Salamanca.—La huelga del ramo de construcción ha quedado planteada por negarse los asociados a trabajar con los que no lo están. COACCION.—Linares.—Los huelguistas de una fundición ejercieron coacciones sobre los obreros que pretendían volver al trabajo. CONSEJO.—Málaga.—Se ha celebrado el Consejo de guerra contra el bandido Salvadorillo, por disparar contra la Guardia Civil. El fiscal le pidió cuatro años de prisión. MEDICOS.—Avila.—Los médicos han acordado persistir en su actitud por no haber dado resultado favorable las gestiones realizadas. RECURSO.—Almería.—Las Empresas mineras han acordado elevar un recurso contra los impuestos al mineral de exportación. ACCIDENTE.—Almería.—En la mina «Milagros» ocurrió un desprendimiento, resultando muerto el obrero Alonso González. SOLUCIONADA.—Sevilla.—La huelga de las mizas de la «Caridad» ha sido resuelta, reanudando los obreros el trabajo. OPTIMISMO.—Santander.—Todas las impresiones son favorables a que en breve plazo terminará el «lock-out» del ramo de construcción.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

LOS HOKENZOLLERN

Muerte de la ex Emperatriz

Amsterdam.—El «Algemeen Handelsblad» publica un despacho de Doorn diciendo que el Cuerpo de la Emperatriz de Alemania saldrá el domingo, a las siete de la tarde, de Doorn para Maarne, acompañándolo la familia y personas de la Corte Imperial en un coche cerrado. El féretro saldrá al día siguiente, a las nueve y cuarenta y cinco de la mañana, en dirección a Alemania por la vía Eden-Hoehem-Zevenaar, deteniéndose en esta última estación unos minutos y en una vía apartada.

Servicios fúnebres

La Haya.—En la iglesia luterana se celebró un solemne servicio fúnebre por el alma de la ex Emperatriz Augusta Victoria. El ex Emperador

Doorn.—El ex Kaiser

invierto sus ojos en hablar de política con los que han venido a rendir homenaje a los restos de la Emperatriz. Guillermo II no se ocupa de nada que se relacione con los funerales. Para evitar manifestaciones que pudieran perjudicarlo, ha solicitado a sus amigos que no hagan nada ni digan nada. El quiere vivir ahora como un pacífico propietario. Entre tanto, el ex Kdornitz hace excursiones a caballo por los alrededores.

El ex Kronprinz

Utrecht.—Se ha sabido que el ex Kronprinz ha salido del castillo paterno y se ha ido a vivir solo en la «villas» Matilde, a dos kilómetros de Doorn. Se ha dicho que el motivo de esta segregación obedece a que el castillo resulta insuficiente para albergar a todos los miembros de la Familia Real que en él se encuentran, religiosos y empleados de pompas fúnebres; pero la gente del pueblo asegura que la verdadera causa está en que entre el padre y el hijo no existen buenas relaciones. Todavía no se ha fijado la fecha de los funerales de la ex Emperatriz; pero ya han recibido invitaciones los burgomaestres, los pastores y otras personalidades. Parece ser que la Reina Guillermina ha rogado a Guillermo II que evite todo pretexto para manifestaciones, y a este propósito se han dado severas órdenes.

Homenaje de los oficiales alemanes

Berlin.—La Unión de oficiales alemanes ha organizado un servicio religioso en sufragio del alma de la ex Kaiserin. Los generales Ludendorff y von Seeck asistieron a la ceremonia. Prohibidos los uniformes

Berlin.—El ministro del Interior prusiano ha prohibido a las fuerzas de la «sicherheits-polizei» que asistan de uniforme a los funerales que se celebrarán por el fallecimiento de la ex Emperatriz. Con arreglo a esta disposición, únicamente las tropas de Policía encargadas del servicio de orden durante dicha ceremonia vestirán de uniforme.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

LAS REPARACIONES

Consejo en el Eliseo. París.—Se guarda la mayor reserva acerca de las decisiones de la Conferencia celebrada en el palacio de la Presidencia de la República; es, sin embargo, evidente que debió tener por objeto examinar las medidas que pasado el día 1.º de mayo hubieran de tomarse para llevar a Alemania a cumplir con sus obligaciones, si persistiese en hurtarse a ello. No se ha tomado resolución definitiva alguna, toda vez que el Gobierno francés ajustará su actitud a la de Alemania. Además, Francia no procederá sino después de ponerse de acuerdo con los demás aliados.

El Gobierno francés se prepara

París.—Según L'Echo de Paris, en el Consejo celebrado ayer en el Eliseo, el mariscal Foch presentó un informe en el cual se prevé el llamamiento a filas de dos cupos, con el fin de atender a la eventualidad de la ocupación de la región del Ruhr y de una parte de la Westfalia industrial. El ministro de Reparaciones, M. Loucheur, presentó también en dicho Consejo otro informe acerca de la explotación de la cuenca del Ruhr, aplicando el producto obtenido a la cuenta de las reparaciones.

Un informe interesante

París.—Ante la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Diputados ha informado esta tarde el Sr. Briand sobre el conjunto de los problemas exteriores, hablando durante más de dos horas y media. El Sr. Briand manifestó que si de aquí al

EN CUATRO LINEAS

Washington.—El Sr. Viviani hizo su visita de despedida al Presidente Harding, expresándole su sincera satisfacción por la acogida que ha sido objeto en territorio americano. Washington.—El Gobierno ha presentado a la Cámara de Representantes un proyecto de ley prohibiendo la exportación de armas a los países donde pudieran servir para fines revolucionarios. Varsovia.—La Dieta ha ratificado en tercera lectura el Tratado de paz firmado en Riga con los representantes del Gobierno de los Soviets.

París.—La temperatura

ha sufrido un brusco descenso, helando y nevando anoche en París, en Lyon, Toulouse y los Pirineos. Viena.—Los telegrafistas de Viena han dado al Gobierno un plazo que termina esta madrugada, a las cinco, para que conteste a sus peticiones de aumento de salario.

Roma.—Han sido expulsados

de Italia ocho comunistas húngaros, entre los que se halla la esposa de Bela Kun. Lisboa.—La abundante lluvia que ha caído durante estos últimos días ha beneficiado grandemente a la agricultura, por lo que se espera una gran cosecha.

Livorno.—Reina calma

en toda la ciudad. La huelga continúa y pero se cree que se dará por terminada esta noche. Lisboa.—Prosiguen con actividad los trabajos de organización de un partido portugués, que será integrado a la República.

Roma.—L'Idée Nazionale

asegura que la población de Zara ha acordado por unanimidad la candidatura de D'Annunzio para las próximas elecciones legislativas.

EN CUATRO LINEAS

Washington.—El Sr. Viviani hizo su visita de despedida al Presidente Harding, expresándole su sincera satisfacción por la acogida que ha sido objeto en territorio americano. Washington.—El Gobierno ha presentado a la Cámara de Representantes un proyecto de ley prohibiendo la exportación de armas a los países donde pudieran servir para fines revolucionarios. Varsovia.—La Dieta ha ratificado en tercera lectura el Tratado de paz firmado en Riga con los representantes del Gobierno de los Soviets.

París.—La temperatura

ha sufrido un brusco descenso, helando y nevando anoche en París, en Lyon, Toulouse y los Pirineos. Viena.—Los telegrafistas de Viena han dado al Gobierno un plazo que termina esta madrugada, a las cinco, para que conteste a sus peticiones de aumento de salario.

Roma.—Han sido expulsados

de Italia ocho comunistas húngaros, entre los que se halla la esposa de Bela Kun. Lisboa.—La abundante lluvia que ha caído durante estos últimos días ha beneficiado grandemente a la agricultura, por lo que se espera una gran cosecha.

Livorno.—Reina calma

en toda la ciudad. La huelga continúa y pero se cree que se dará por terminada esta noche. Lisboa.—Prosiguen con actividad los trabajos de organización de un partido portugués, que será integrado a la República.

Roma.—L'Idée Nazionale

asegura que la población de Zara ha acordado por unanimidad la candidatura de D'Annunzio para las próximas elecciones legislativas.

PROVINCIAS

EN CUADRILLA

COMO HACE UN SIGLO

Barcelona.—A media tarde marchaba por la carretera de Sabadell a Rubí un automóvil ocupado por cinco comerciantes barceloneses, cuando de pronto vio el «chauffeur» que en la carretera había un árbol atravesado. Detuvo el vehículo, y sus ocupantes echaron pie a tierra para quitar el tronco que les interceptaba el paso. Entonces surgieron tres enmascarados, que pistola en mano, les pidieron el dinero que llevaban. Los atracados fueron entregando todo el que poseían, hasta que uno de ellos dijo a los ladrones: —Somos pobres, y quitándonos este dinero quedamos en la miseria. Entonces le contestó uno de los enmascarados: —Tampoco nosotros somos ladrones. La miseria es la que nos empuja a dar este paso. Y al propio tiempo les devolvió parte del dinero que habían entregado los comerciantes. —Repito que no somos ladrones—añadió el mismo enmascarado.— Pero antes de morir de hambre, robaremos y mataremos si es preciso. Rápidamente desaparecieron los tres enmascarados, sin que aún hayan sido detenidos. En el parte de la Policía se dice que la cantidad robada ascendió a 22.000 pesetas. BODA TRAGICA El padrino muerto y seis heridos Córdoba.—De Lucena comunican que ha ocurrido allí un trágico suceso, que ha causado honda impresión. Habían contraído ayer matrimonio en dicho pueblo Araceli Cuenca y José Mora, pertenecientes a familias distinguidas. Los novios, después de la ceremonia, marcharon en automóvil a Aguilar con objeto de coger el expreso de Madrid. La mayoría de los invitados les acompañaron a la estación. Al regreso de Aguilar a Lucena, tres automóviles que marchaban a bastante velocidad, al llegar a una curva próxima al pueblo de Monturque, que termina en un puente de tres arcos, uno de los automóviles quiso afe-

El Gobierno suizo rectifica

Berna.—Como consecuencia de ciertas declaraciones, circuladas en algunos centros oficiales y acogidas en muchos periódicos extranjeros, la Agencia telegráfica suiza publica la siguiente información: «El Consejo Federal suizo, y muy particularmente el Presidente de la Confederación helvética, jamás han pensado en provocar una intervención americana en la solución de las cuestiones europeas, por lo que tal noticia carece en absoluto de fundamento. Sobre las nuevas proposiciones alemanas: París.—Le Journal publica un telegrama de Berlín que dice: «El periódico Germania afirma que el Gobierno alemán ha elaborado ya las nuevas proposiciones que Alemania tiene intención de someter a la Entente antes del día 1.º de mayo. En esas proposiciones se hace mención de la suma global que constituye la indemnización que Alemania está dispuesta a pagar a la Entente, suma que equivale, o poco menos, a las decisiones de París; pero cuyo pago dependerá siempre de la aceptación por los aliados del famoso empréstito internacional, sin el cual el Reich pretende no tener posibilidad de pagar, sea lo que fuera. Alemania propone la solución de la diferencia relativa a las entregas hechas por Alemania a título de reparaciones, que fija su propia autoridad en 21.000 millones de marcos oro, que someterá al Tribunal de arbitraje neutral, es decir, americano.» La participación americana París.—Según Le Matin, se considera muy posible que América participe de nuevo en los trabajos de la Comisión de Reparaciones y del Consejo de Embajadores. Contra el desarme Munich.—La Cámara de Baviera ha aprobado, con el voto en contra de los socialistas, el decreto manteniendo la Guardia civil bávara. La entrega de buques París.—La Comisión de Reparaciones calcula en 2.103.145 toneladas el arqueo de los barcos entregados hasta ahora por Alemania. El Gobierno alemán decía que el arqueo entregado ascendía a 4.600.000 toneladas; pero la Delegación alemana en la Comisión de Reparaciones ha tenido que reconocer que sólo eran exactas las cifras de la Comisión.

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

¿TODO JUBILO?...?

Todo júbilo habrá de ser la corte si llegan a buen puerto los propósitos edilicios de organizar grandes fiestas para el próximo mes de mayo.

¿Todo júbilo? Veremos, veremos. Dispuesta ya la publicación de grandes carteles anunciadores, que llegarán hasta los últimos rincones de España; trazado en principio un programa de festejos, aunque en rigor no sean suficientes muchos para que a Madrid afluyan isidros de todos los lados de la Península e islas adyacentes; seguros de que el dinero abunda en todas partes y tan abundante como el dinero es la gana de disfrutarlo, si siempre por San Isidro ocurre que sólo con grandes apuros puede la corte contener la población flotante, ¿qué pasará este año—oh, Dios!—si al reclamo de mayores fiestas, previamente «propagadas», responde como es de esperar una mayor afluencia?

Hace muchos años que Madrid se ha quedado pequeño para los que en él vivimos ordinariamente y para los que cada día van entrando, sin necesidad de que San Isidro oficie de introductor. Madrid no se ensancha a medida del crecimiento de su población, cada vez más imponente. ¿Qué va a ser el próximo mes de mayo de nosotros (y de nuestros huéspedes) si las provincias vuelcan sobre Madrid una masa superior a la ya muy abundante de los anteriores años?

Este es el problema que nos pone los pelos de punta. ¿Tiene fácil solución? Acaso no tiene más que una: que los días señalados para las fiestas de San Isidro nos ausentemos de Madrid los que aquí vivimos ordinariamente, yendo a ocupar los lugares que en provincias quedan vacíos, y en espera de poder formular esta pregunta: ¿Han acabado ustedes de divertirse? ¿Para volver a nuestros lares.

De otro modo ¿cómo vamos a poder resistirnos los unos a los otros en este Madrid tan pequeño?

EL CABALLERO DE GRACIA

La exportación de papel

La «Gaceta» publica una real orden del ministerio de Hacienda derogando la de 5 de mayo de 1917 y restableciendo, por tanto, la libertad de exportación del papel, cartón y

cartulina de todas clases por haber perdido su razón de ser la disposición que prohibía estas exportaciones, siendo por el contrario beneficioso autorizarlas, así para facilitar la salida de la sobreproducción, como para fomentar una industria de reconocida importancia en nuestro país, como es la fabricación del papel.

Agua de Solares

INDICADA PARA LA NEURASTENIA
Reina, 45 duplicado.—Teléfono 29-29.

ORQUESTA SINFONICA

En honor de Bretón

El quinto concierto de abono de la Orquesta Sinfónica se celebrará, bajo la dirección del maestro Arbós, el domingo 17 del corriente, a las seis de la tarde, en el teatro Real.

El programa que será interpretado en este concierto es de un interés insuperable. En la primera parte figura la preciosa *Sinfonia* de Haydn, deliciosa obra clásica, en la que intervienen dos violines solistas, que serán interpretados por los Sres. Francés y Romero, y un violoncello solista, tocado por el Sr. Ruiz Casaux. Ocupa el centro del programa el *Don Quijote*, de Strauss, la magna obra que el público escucha con tanto interés.

En la tercera parte, dedicada exclusivamente a obras del maestro Bretón. El maestro Arbós y la Orquesta Sinfónica desean con esto rendir un cariñoso homenaje a la personalidad ilustre del maestro, que tantos triunfos conquistó con esta Orquesta cuando actuaba con el nombre de Sociedad de Conciertos, y aun en su forma actual. En atención a estos insigne méritos del maestro Bretón, el maestro Arbós y la Sinfónica le han invitado a dirigir sus obras, y tendrán el gusto de verle al frente de ella y rendirle su entusiasta tributo de admiración.

Será interpretado el siguiente programa:
Primera parte.—1.º *Ifigenia en Aulis* (obertura), Gluck. 2.º *Sinfonia* núm. 7 (*Le Midi*), para dos violines y violoncello concertante. I. Adagio. Allegro.—II. Recitativo. Adagio. III. Menuetto.—IV. Finale. Allegro. (Primera vez), Haydn. Solistas: Sres. Francés, Romero y Ruiz Casaux.

Segunda parte.—*Don Quijote* (variaciones fantásticas sobre un tema caballeresco), Strauss. Viola solista, E. Escobar; violoncello solista, J. Ruiz Casaux.
Tercera parte.—Dedicada al maestro Bretón y bajo su dirección. 1.º Preludio de *Garin* (leyenda). 2.º *Salamanca* (poema). 3.º *Bohío* (de las Escenas andaluzas), Bretón.

Los restos del Cid y sus andanzas

«Ya ni en la paz de los sepulcros creo.»

Ahora, que con motivo de la celebración del séptimo centenario de la catedral de Burgos, se ha decidido trasladar a ésta los restos del famoso Cid Campeador y los de su esposa doña Jimena, creemos oportuno recordar la serie de remociones y hasta profanaciones de que tan venerandas reliquias han sido objeto.

Al fallecer el Cid en 1099, y después de la batalla a que asistió su cadáver, fué sepultado en Valencia en la iglesia de las Virtudes (hoy parroquia de San Esteban); pero, al perderse esa ciudad, llevó doña Jimena los restos del Cid al monasterio de San Pedro de Cardena, en la provincia de Burgos (del que fué gran protector).

«Dicen» que permanecieron insepultos mucho tiempo, colocados en un sitial (como a fines del siglo pasado tenía los de su marido la condesa de Mina, en La Coruña), y que estando en esa disposición fué cuando un judío intentó tocarle las barbas, y se realizó el milagro de que el Cid echara mano a su espada como para castigar tal osadía, convirtiéndose entonces el judío al cristianismo. (Así consta en el «Poema», como la batalla que ganó después de muerto).

Debieron depositarse los gloriosos restos del Cid fuera de la iglesia del Monasterio, en el atrio, pues en aquella época estaban prohibidos los sepelios dentro de los templos; pero en 1272 Don Alfonso X, el Sabio, para honrar la memoria del héroe—al que tanto enalteciera en su «Crónica»—dispuso se trasladaran dentro de la iglesia a un suntuoso lucillo, colocando en el sepulcro una inscripción latina, en caracteres góticos, la que han publicado muchos autores.

Allí estuvieron hasta 1447, en que los trasladaron frente a la sacristía, con motivo de unas obras que en el templo se hicieron. Casi un siglo después, en 1541, volvieron a removerlos, colocándolos junto a la pared del Evangelio.

Con ese motivo se abrió el sepulcro, y en él se hallaban los restos, dentro de una caja de madera, y envuelto el cuerpo del Cid en un paño labrado a lo morisco, y a su lado una espada y las espuelas, cuyos objetos han desaparecido (lo

mismo que su escudo, forrado en pieles, la bandera, el vaso de amatista que usaba en su mesa, la cruz de las batallas, de oro, piedras preciosas y esmaltes; otra cruz de cristal, muy rica y artística, y una caja de setim, todo lo cual debió ser robado por los franceses, siglos después).

Los restos de doña Jimena continuaron junto a los de su esposo el Cid, por disposición de Alfonso el Sabio.

Pero por orden del Emperador Carlos V, a instancia del Concejo de Burgos, en 1541, se libró una real cédula en Madrid, dirigida al abad y Comunidad de San Pedro de Cardena, ordenando la reintegración de los panteones del Cid y de Jimena al sitio que antes ocupaban, y censurando el traslado en estos términos: «Vosotros, no teniendo en consideración lo susodicho, ni mirando a que el Cid es nuestro progenitor, y los bienes que dejó a esa Casa, y la autoridad que de estar «ay» enterrado se sigue al dicho Monasterio «haveis» deshecho y quitado su sepultura del medio de la Capilla mayor, donde ha mas de 400 años que estaba y le «aveys» puesto cerca de una escalera y lugar no decente y muy diverso en autoridad y honrra del lugar y forma que estaba...» (Firmaba también la cédula un cardenal).

La Comunidad desobedeció el imperial mandato, y tuvo que reiterarlo el Monarca, conminando con multa de 10.000 maravedises para la Cámara Real y disponiendo que «en ningún tiempo se muden de lugar».

Al fin se obedeció, y continuaron en su anterior emplazamiento hasta 1736, en que el Monarca español Felipe V el Animoso, natural de Francia, autorizó se trasladaran a la recién fundada capilla de San Sisebuto—que había sido abad del monasterio, en vida del Cid—, removiéndose con tal motivo antiquísimos sepulcros de muy distinguidas personalidades, y alterándose el del Cid.

Así continuaron hasta la época de la invasión francesa, en la que el odio, la codicia o ambas causas por parte de los invasores, profanó estas tumbas—como las regias de la Cartuja de Miraflores y del monasterio de Las Huelgas—y se llevaron parte de los restos (recuperados, dichosamente, por indicaciones del académico Sr. Tubino, y «restión del simpático Monarca Don Alfonso XII (q. e. G. e.), cedidos generosamente por un prócer ale-

Indicador del viajero

ANDALUCIA

CORDOBA

Hotel Suizo.—De primer orden.
Hotel España y Francia.

HUELVA

Hotel de París.—Sagasta, 21.
Hotel Urbano.—Castelar, 18, 26 y 28.

SEVILLA

Hotel de Inglaterra.—De primer orden.
Hotel de París.—De primer orden.
Hotel Simón.—Velázquez, 12.
Hotel de Francia.—Méndez Núñez, 7.
Hotel San Sebastián.—Martín Villa, 3.
H. Lyon d'Or.—Frente plaza S. Fernando.

man que los tenía en su castillo de Simmeringen, honrosamente depositados).

Antes, y durante la ocupación francesa, habíase dispuesto el general francés Thi-bault que se recogieran los esparcidos restos y se trasladaran a Burgos, donde se depositaron en un monumento en el Espolón, frente a la Casa Consistorial, en 1809, donde estuvieron hasta que en 1826 el abad de San Pedro de Cardena, fray Emeterio de Lara, de la misma estirpe que el Cid y que el célebre conde de Lara y de Castilla Fernán González—pues las tres familias descendían del juez de Castilla Lain Calvo—, gestionó y consiguió que volvieran los gloriosos restos al monasterio de Cardena (de donde jamás debieron ser movidos), como dice Maldonado Macanaz en su «Crónica de Burgos».

Allí permanecieron hasta 1842, fecha en que por la desamortización pasaron los bienes del histórico monasterio a un particular... Y se depositaron en el Ayuntamiento de Burgos los restos, donde han estado (insepultos) hasta hoy en una capilla.

Ruiz Zorrilla intentó trasladarlos a Madrid, al Panteón Nacional, en 1860, pero se opuso a ello el Ayuntamiento de Burgos, el que ahora—con muy buen acuerdo—ha accedido a que se les traslade a la catedral, deferente al requerimiento del culto prelado D. Juan Benloch, hijo de Valencia del Cid.

El obispo Sandoval (según dice en su «Crónica», folio 61) los pudo ver en 1615, llamándole la atención las grandes

REAL CINEMA LA INACCESIBLE

Película madrileña

Cinematografía

IDEAL ROSALES

Gran compañía internacional de varietés
Todos los días números nuevos

LAS «ESTRELLAS», ESPAÑOLAS

CHARLANDO CON ROSARITO CALZADO

La Bertini no sabe llorar.—Amores trágicos.

Cómo vive Rosarito.—Su ideal

Ella, Rosarito Calzado, es, ante todo y sobre todo, una mujercita deliciosamente hermosa.

Sus ojos, bellísimos luceros que brillan en el cielo de su cara, tienen un encanto irresistible. En la inmensidad de esos ojos, se advierte todo un tesoro de alegría.

Rosarito es una pequeña y linda muñeca, que en el coral de sus labios tiene siempre dibujada una dulce sonrisa.

La estrella española es elegante, distinguida y delicada. Es ingenua como una colegiala y nos cautiva con las caricias de su voz.

Nos habla de Alemania, Rusia, París e Italia, como pudiera hacerlo de España.

Queríamos—le hemos dicho a la encantadora muñeca—charlar con usted un rato de cinematografía.

—Yo no sé hablar de otra cosa. Para mí la cinematografía lo es todo. Es un arte encantador, ¿verdad?

—Nos han asegurado que tiene usted proyectado un viaje a Nueva York...

—Eso son fantasías. Hace poco he regresado de Italia, en donde en poco tiempo he trabajado mucho, y ahora sólo pienso en descansar. Me han ofrecido un gran contrato para trabajar en Francia en una casa americana; pero no he podido aceptar, porque he firmado con la Studio de Barcelona un contrato por un año.

—¿Con quién trabajó usted en Italia?

—Alterné con las estrellas de primera magnitud.

—¿Es cierto eso que se dice de esos contratos fabulosos?

—Cierto; pero esos contratos son contadísimos. En Italia, por ejemplo, los sueldos de las actrices corrientes varían entre tres, cuatro y cinco mil liras mensuales. La Bertini gana 300.000 liras por cada película que hace. Les contaré una escena curiosa. Estaba yo impresionando en el mismo estudio, y cuando terminé mi trabajo salió ella dispuesta a impresionar una escena. Entre la famosa actriz y el director se cruzó este diálogo:

—Es preciso que lloré usted de verdad. Una artista que gana lo que usted, debe de llorar; tiene la obligación de llorar.

—Que «tiren», que con el gesto es suficiente.

—Parece increíble que no sepa usted llo-

rar; yo gano mucho menos que usted, y vea cómo lloro... Y el director, tras una breve pausa, rompió a llorar.

—Es natural—dijo la Bertini—; usted llora... por no ganar lo que yo.

—¿Qué películas ha impresionado usted en Italia?

—No lo sé. Allí no se explica el argumento, ni se da el título de la película.

—Es curioso ¿Y resulta muy cansado el trabajo?

—Mucho. Veá usted cuál es mi vida. Me levanto a las seis de la mañana. Hago un poco de gimnasia sueca y en seguida tomo el baño. Desayuno, y a las nueve estoy en el estudio, de donde salgo a las doce. Como de prisa y corriendo para después darme un paseo a caballo y en moto. Otras veces guio «autos» a grandes velocidades. A las cuatro he de estar en el estudio. Salgo entre seis y siete, según el trabajo que haya pendiente. En el buen tiempo dedico una hora a la natación, unos días y otros a saltar obstáculos... a trepar por tapias y árboles, saltar acequias...

—¿Es necesario todo eso?

—Ya lo creo. Una artista cinematográfica

tiene que saber de todo un poco, pues todo es preciso. A las diez de la noche, ya estoy en la cama, donde estudio y leo.

—Nos han dicho que en Italia, un elegante muchacho intentó suicidarse porque usted no correspondió a su amor...

—No me acuerde eso... Menudo susto me dió el apasionado joven... Figúrense ustedes que yo todas las tardes recibía una carta sin firma, en la que se me hablaba de un amor sublime. Todas estas cartas terminaban diciendo que el autor se me presentaría un día diciéndome: «Española; te amo como nunca ningún hombre amó; necesito la luz de tus ojos para vivir.» Y, en efecto, un buen día, cuando yo salía del estudio, se me acercó un muchacho guapo y elegante y me soltó las palabritas dichas, y cogiéndome de un brazo, añadió éstas, que me dejaron como ustedes podrán figurarse: «No hay nada más que dos caminos: o corresponder a mi cariño, o morir.»

—¿Si que la solución era de abrigo!

—Yo, naturalmente, con un susto que no me cabía en el cuerpo, le prometí pensarlo, le di ciertas esperanzas, le hice comprender que, sin conocerle, no podía tomar una decisión de tal importancia...

—Vamos, le dió usted largas...

—Le di largas, y él me dió un susto que aun estoy temblando... Yo le mandé al otro día una carta en la que le hacía ver que lo que me pedía era un imposible, y él por toda contestación se presentó en mi cuarto, dió un empujón en la puerta, y poniéndose delante de mí, sacó una pistola y ¡pum!

—¿Se mató!

—Se hirió levemente, gracias a que yo le desvié la pistola al intentar quitársela. Y a los cuatro días de ocurrir esto, recibí la primera carta de otra serie, en la que otro muchacho me amenazaba con el suicidio si no le concedía una entrevista para de palabra expresarme su amor y explicarme sus proyectos de hacer un viaje por todo el mundo en mi compañía. Esto coincidió con mi regreso y no sé si el pobre se habrá matado o habrá decidido hacer el viaje con otra. También aquí en Madrid me pretendió otro «futuro» suicida...

—¿Caramba, Rosarito!

—Esto que me ha sucedido a mí, les sucede casi a diario a las grandes artistas extranjeras. No pueden ustedes figurarse la cantidad de adoradores que se conquistan en la pantalla. Más, mucho más que en la escena, y la mayoría de ellos son extremadamente románticos. Pero dejemos este aspecto de la cinematografía.

—¿Estará usted mucho tiempo en Madrid?

—Algunos días. Yo no empezaré a trabajar hasta julio en «La casa de la Troya», que está terminando de arreglar Lugin. Haré después «El barbero de Sevilla», «La mujer española» y «La España de panderetas». Quiero ganar dinero, para retirarme pronto y marcharme al campo. Ese es el ideal de mi vida; una casita de campo, muchas gallinas y palomas, flores, muchas flores y tranquilidad... ¿He viajado tanto?

—¿Conoce usted algún idioma?

—Hablo correctamente el ruso, alemán, italiano y francés.

—¿Cree usted que en España se harán pronto grandes películas?

—Tengo mucha fe en la producción española. Aquí se padece una lamentable equivocación; se habla de artistas y escritores y no se tiene en cuenta que para hacer grandes películas el elemento principal es el director. El día que en España una Casa productora con dinero tenga un buen director, se harán películas que asombrarán, porque lo que en España tenemos no lo tienen en ninguna otra parte del mundo.

Rosarito, la bella «estrella», la mujercita ideal y encantadora, ha consultado su reloj de pulsera; en su carita de muñeca se ha dibujado un gesto de contrariedad; hemos comprendido que nuestra charla la entretuvo más de lo debido y nos hemos puesto en pie.

Rosarito ha frigidado no tener prisa; nuestras manos han buscado la suya pequeñita como copo de nieve, como capullo de azahar, y nos hemos despedido de esta actriz genial que en Italia ha obrado como «estrella» de primera magnitud, y que aquí en España espera a que se hagan grandes películas para avalarlas con su extraordinaria belleza y su gran talento.—M. R.

JUAN FUSTER Y C.^{IA}

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y PORTUGAL DE LA METRO PICTURES.

Producción Calle 1920-21.

S. A. F. F. I.

Pedid las obras de seguro éxito «LA DUEÑA DEL MUNDO», «LUNA DE MIEL» y «FLOR DE MISERIA», por Viola Dana.

POR ESOS MUNDOS

Jack Pickford ha sufrido varios accidentes en los últimos tiempos.

El último de que tenemos noticia ocurrió en junio.

Tenía el mozo que saltar sobre la parte trasera de un coche arrastrado por una pareja de caballos desbocados.

Así lo hizo. Pero uno de los corceles, contra toda previsión, se puso a respingar cuando sintió a Jack sobre la grupa, en trance de recoger las riendas, y lo lanzó a cuerpo perdido, suministrándole un atroz costalazo.

Los espectadores creyeron muerto a Jack; pero éste declaró que estaba vivo, aunque bien aporreado.

La escena no pudo repetirse sino pasados varios días.

Real Cinema

PRÍNCIPE ALFONSO

Mañana, las obras de gran éxito

Un remedio eficaz

por DOUGLAS FAIRBANKS

LA INACCESIBLE

Película española. Triunfo de la hermosísima artista ELENA CORTESINA

En el país del divorcio

por DOROTHY DALTON

MI PRIMO

interpretada por CARUSO

CINEMATOGRAFO KOK

PARA FAMILIA Y PARA ENSEÑANZA. MAS DE 2.500 APARATOS VENDIDOS EN ESPAÑA. PELICULA ESPECIAL ININFLAMABLE. ASUNTOS MUY MORALES.

PIDA DETALLES A PIDA DETALLES A

VILASCA Y LEDESMA, S. A., Madrid, Caballero de Gracia, 56. Barcelona, Paseo de Gracia, 43

dimensiones de los huesos de doña Jimena.

Lo mismo le parecieron los del Cid al Cardenal Cisneros (a juzgar por lo consignado en la obra que le dedicó D. Antonio de la Torre en 1913), pues, según uno de sus cronistas, «besó sus huesos, que eran grandes, más que los del mayor caballero que en estos nuestros tiempos ay». ¿Serían los mismos que Sandoval tomó por los de doña Jimena?)

Un francés, Vivant Denon, se llevó, en 1808, un dedo del Cid.

Estas son cuantas noticias hemos podido reunir acerca del protagonista de la mejor tragedia de Corneille, la que atrajo a éste los rencores del cardenal Richelieu.

Han sido casi tan asendereados estos restos como los de Colón.

Pero no han navegado.

FELIPE CRESPO DE LARA (Diputado a Cortes.)

Noticias de sociedad

TITULOS DEL REINO

Se han expedido reales cartas de sucesión en los siguientes títulos:

Marqués de Reguer, a favor de D. José de San Simón y Fortuny; marqués del Salfitillo, a favor de D. Miguel Lasso de la Vega; conde de Tejada de Valdeosa, a favor de doña Carmen Aguirre y Cárdenas; vizconde de Torre-Almiranta, a favor de doña María del Pilar Pardo y Manuel de Villena, y conde de Torrecilla de Cameros, a favor de doña Elena Alonso Castrillo y Mateo Sagasta.

Se han concedido reales licencias para contraer matrimonio a D. Alvaro Cruzat, marqués de Feria, con doña Clotilde Salazar y Chavarrí.

BODAS

En la iglesia parroquial de Novelda (Alicante) han contraído matrimonio D. César Cort, catedrático de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, y la Srta. Isabel Gómez Tortosa, hija de los condes de Gómez Tortosa.

Fueron los padrinos D. José Cort Mérito, padre del novio, y la Srta. Luisa Gómez Tortosa en representación de su abuela, doña Antonia Navarro.

Testimoniaron el acto, por parte del novio, D. Eduardo Figueroa y Alonso Martínez, en representación del conde de Romanones; don Fernando de Cárdenas, ingeniero industrial, y D. José Cort, arquitecto, y, por parte de la novia, el doctor Yagüe, don Luis Navarro y D. Miguel de Linares.

Los señores de Cort fijarán su residencia en Madrid.

—En la parroquia de San Marcos se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita Laura González Martínez con D. José García Muñoz, siendo apadrinados por doña Ciríaca de la Rubia y D. Jesús González Martínez.

PETICIONES DE MANO

Por la señora viuda de Larrú, y para su hijo D. Emilio, ha sido pedida la mano de la Srta. María Victoria Ramos, hija de don Antonio Ramos. La boda se celebrará en breve.

ENFERMOS

Se encuentra enferma en Sevilla la condesa de Peñafiel.

—La señora viuda de D. Manuel Silvea se encuentra restablecida de la enfermedad que le ha aquejado.

—Se encuentra delicada de salud la duquesa de Taramón.

—Se halla aliviada de su dolencia la marquesa viuda de Montfoig.

NOTAS VARIAS

Mañana domingo se celebrará un baile íntimo en casa de los Sres. Alvarez de la Rivera, secretario de la Legación de Chile.

—Se encuentran en Madrid las princesas Inmaculada y Margarita de Austria.

VIAJES

Han marchado a París los marqueses de Movellán; para Sevilla, las marquesas de Prado Ameno y Bermejillo del Rey y la condesa de Jancourt; para El Campillo, los condes de Artaco; para Alhama de Aragón, los condes de Val del Aguila; para su posesión de Jacarilla, los marqueses de Fontalba y Iñanija, y para Sevilla los condes de Balnes y los señores de Espinosa de los Monteros.

—Los duques del Infantado y sus hijos irán a Roma, formando parte de la segunda peregrinación nacional.

—Han llegado a Madrid: procedentes de Ronda, la duquesa de Parcent, y la marquesa de Bellvis de las Navas, y de París, los duques de Montellano, la Srta. Paloma Falcó y Escandón, el marqués de Pons, los marqueses de Casa Valdés y su madre la marquesa viuda de este título.—P. de la V.

EN LARA

CARMEN FLORES

Cómo fin de fiesta se ha presentado en el escenario de Lara la graciosa canzonetista española Carmen Flores. Con gran lujo, buen gusto y detalles de efecto en el vestuario, hizo esta artista los tres números acostumbrados y otros tres ante los aplausos insistentes del público.

Lleva Carmen Flores un bonito repertorio, y dada la seriedad del teatro se abstiene de sus acostumbradas y graciosas alusiones al público, que a su vez no hace las intervenciones que en el trabajo de la artista contribuyen a amenizarlo en otras salas de categoría menos severa.

En su trabajo en Lara ha gustado Carmen Flores, y será un atractivo más para el público escogido que acude al coliseo de la Corredera.—M. M. de Z.

Camiones Ingleses

Camiones de las mejores marcas, a precios muy ventajosos, vendemos. S. A. «La Vascongada», Peligros, 3, de diez a doce y de tres a seis.

EN LA LATINA

“LA MELINDROSA,”

García Ibáñez estará bien satisfecho del éxito que anoche obtuvo La melindrosa.

Se trata de un sainete madrileño muy bien escrito y de bastante novedad, en el que manejan las escenas cómicas con chistes de buen gusto, que fueron muy justamente celebrados por el público.

Los autores del libro, Sres. Gutiérrez Roig y Luis de los Rios, fueron insistentemente llamados al final de la representación y salieron a recibir los aplausos numerosas veces.

La partitura del maestro Mugerza, el notable músico que fué director de orquesta en la compañía Iris, es muy original, y pronto se harán populares algunos números, como el dúo de los gatos y el terceto de los maletas.

Los cuplés a dúo que cantaron muy bien la señorita Águila y García Ibáñez, fueron también muy aplaudidos.

La obra está puesta en escena con todo cuidado. Hay una decoración de la calle de Sevilla admirablemente hecha.

La Empresa puede vanagloriarse del éxito de su primer estreno, al que contribuyeron, en primer lugar, la Berri, la Águila y García Ibáñez, muy acertadamente secundados por el resto de la compañía.—P. T.

Alcance político

LOS SUCESOS DE BARCELONA

La interpelación del Sr. Lerroux hizo que los escafios se viesen concurrenciosos, y el discurso del jefe de los radicales no defraudó la expectación.

De tonos mesurados en la forma, pero de energía en el fondo, fué una condenación terminante de los crímenes de todos los bandos y una acusación de complicidad por parte de algunos elementos de la Policía, concretando la responsabilidad en el director de la Policía de Barcelona.

La lectura de la carta del Sr. Ullé describiendo cómo era perseguido y se libró recientemente de otro atentado, causó sensación en la Cámara.

El ministro de la Gobernación, conmovido por los sucesos que se vienen desarrollando, se levantó a unir su protesta contra esos crímenes y a expresar con acentos de gran sinceridad y energía también, que el Gobierno procederá con todo rigor contra los responsables directos o indirectos, sean quienes fueren, reclamando para ello el concurso de todos.

Terminada la interpelación, la animación en los pasillos fué extraordinaria.

El Sr. Lerroux fué aplaudido al salir del salón de sesiones.

El conde de Romanones se encontró en el pasillo central con el Sr. Lerroux y hubo de decirle:

—Esta política no puede continuar. A esto contestó el Sr. Lerroux:

—Pues en manos de ustedes está. Presenten una proposición y habrá terminado.

Se alejó el conde de Romanones, interponiéndose a su paso los reporteros, a los que manifestó que había guardado muchísima paciencia y que había intervenido después de madura reflexión.

Justificó su frase de que no era una política, sino una continua catástrofe, diciendo que reconociendo la buena intención, los sentimientos honrados del Sr. Martínez Anido, tenía que declarar que cuando una política no era eficaz había que confesar su fracaso, como tendría que confesar e inclinar la cabeza en el caso de que los atentados hubiesen concluido.

Alguien le insinuó que al Gobierno no se le daban soluciones, reponiendo a esto que era cuestión de conducta: las soluciones deben partir del Gobierno.

PARTIDO COMUNISTA OBRERO

Reunidos los delegados al Congreso socialista que firmaron la declaración leída por Oscar Pérez Solís separándose del partido, acordaron proceder inmediatamente a la organización de las fuerzas obreras que se adhieren a la Internacional comunista, para constituir un partido con la denominación de partido comunista obrero español, nombrándose la Comisión organizadora.

EL TERRORISMO

La Comisión del Congreso que entiende en el proyecto de reforma de algunos artículos del Código penal volvió a reunirse, examinando el voto de las minorías liberales.

Se discutió bastante, y como no llegaron a un acuerdo, quedaron en volver a reunirse después que conozcan los representantes del Gobierno el criterio de éste acerca de dicho voto.

APLAZAMIENTO

El acto de propaganda liberal que se organiza en Albacete, y al que asistirá el marqués de Alhucemas, ha sido aplazado hasta el 24.

RUMORES

Circulan rumores de que el ministro de la Gobernación, disgustado del resultado del debate sobre Barcelona, había presentado la dimisión; pero amigos íntimos suyos lo desmintieron, añadiendo que conoce muy bien cuáles son sus deberes, y que, en efecto, está contrariado; pero es por los nuevos hechos que se desarrollan en Barcelona, y no omitirá medio para que termine el actual estado de cosas.

LOS ARANCELES

Hoy ha vuelto a reunirse la Junta de Aranceles, y se propone no levantar la sesión sin terminar su trabajo.

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno arañó esta mañana a Palacio, despachando con el Rey e informándole minuciosamente de lo ocurrido ayer en las Cámaras.

No sometió ningún decreto a la firma regia.

Recibió en su despacho de la Presidencia la visita de una Comisión de senadores, que, presida por el duque del Infantado, viene ocupándose desde el año pasado de cuestiones relacionadas con la reforma tributaria, y

que hoy fué a hablar con el Sr. Allendesalazar del expediente, a informe del Consejo de Estado, respecto del impuesto de plus valías sobre los solares y del recargo de los Municipios de una décima sobre la contribución territorial.

Preguntaron al Presidente los «reporteros» su impresión acerca del debate mantenido en el Congreso acerca de los últimos atentados en Barcelona, contestando que no creía que tenga más trascendencia que la conocida y que el Gobierno, como ya declaró el ministro de la Gobernación, lamentaba como él que más esos atentados. No se le ocurría que el Sr. Lerroux había puesto en sus palabras algo de pasión, y esto a nadie puede extrañar, siendo una de las víctimas amigo suyo.

En cuanto al Consejo de esta tarde, aparte de ocuparse de varios asuntos, entre ellos las proposiciones de ley presentadas últimamente en el Congreso, será examinada la cuestión que plantea la actitud de las minorías liberales del Congreso con relación a la reforma del Código penal, y que está reflejada en el voto particular que el dictamen han presentado.

ENTREGA DE CONCLUSIONES

El subsecretario de la Presidencia ha recibido la visita de una Comisión de hoteleros y periodistas de España, que fué a hacer entrega de las conclusiones acordadas en el Congreso que recientemente han tenido.

LA COMPANIA DE MADERAS

Madrid, Arguñosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, Gijón, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante, Huelva.

LAS VALLAS IMPROVISADAS

Juguete del viento son

A las vallas grandes, y que por lo visto no reúnen condiciones de seguridad, como la de la antigua Presidencia, colocada con motivo del viaje de los Reyes de Bélgica, cuando llegó un día en que Eolo sopla fuerte, les pasa lo que a las hijas desprendidas del árbol que juguetea del viento son.

Esta mañana la gente escasa que paseaba por la calle de Alcalá, frente al citado solar, sintió crujir las tablas de la alta empalizada que, al cabo de varios años de haber desaparecido el venusto edificio que fué Presidencia del Consejo de Ministros, acordó el Estado velar pudorosa y artísticamente aquel solar.

Los grandes bastidores de la citada valla, impulsados por el viento, cayeron desarticulados al suelo, dejando nuevamente a la vista del transeúnte las fealdades del solar, aumentados por los puentes caídos y el montón de maderas hundidas.

Una brigada de obreros, con largas cuerdas, empezaron a retirar inmediatamente de la acera los bastidores caídos que obstruían el paso y a desmontar los que quedaron de pie, amenazando caer de un momento a otro. No hubo desgracias.

MARRUECOS

DESDE CASABLANCA

Recibimiento al mariscal Lyautey

Casablanca.—Ha llegado el mariscal Lyautey, siendo recibido en el muelle por el gran visir, en representación del Sultán; los presidentes de las Cámaras Agrícola y de Comercio, y un millar de europeos.

El mariscal revisó seguidamente las tropas de la guarnición, imponiendo luego varias condecoraciones.

Una Comisión entregó después al mariscal un bastón de mando adquirido por suscripción pública, pronunciando con este motivo el decano de la colonia francesa una alocución, en la que expresó la satisfacción causada en todos por haber sido elevado el general a la dignidad de mariscal.

El mariscal Lyautey, en vibrantes frases, agradeció el homenaje, excitando a todos a la acción y al trabajo dentro del orden, para gloria y beneficio de Marruecos y de Francia.

A poco de regresar a la residencia, el mariscal dirigió a las tropas una orden en la que dice:

«Os dobo la más alta dignidad militar con que me ha honrado la República, pues desde hace nueve años habéis dado sin contar vuestros sacrificios y vuestra sangre.»

Vamos a empezar una campaña que asegurará la pacificación definitiva de Marruecos, para común provecho de sus leales poblaciones y de la nación protectora. Seréis en esta última etapa lo que siempre habéis sido bajo mi mando. Ansío hallarme con vosotros en las avanzadas, para buscar en ellas la más elevada investidura de la dignidad que me ha merecido vuestro valor.»

En la zona francesa

Taza.—Un grupo móvil que constaba de cinco batallones, dos baterías de 75 y un escuadrón de gumiens, ha tomado la posición de Bab-el-Arba, situada dentro de la Sierra de Beni-Urain, y que domina todo el llano.

En el combate que sostuvo dicho grupo con los Beni-bu-Zert tuvo 29 muertos y 11 heridos.

DESDE MELILLA

Tiroteo en Alhucemas

Participa el alto comisario al ministro de la Guerra que le comunica el comandante general de Melilla que con objeto de contrarrestar propósitos de rebeldes Beni-Urriagué, que ejercen presión sobre los adictos, poniéndoles contribuciones y obligándoles a formar partidas contra nuestras posiciones de Tenseman, la plaza de Alhucemas y cañonero que estaciona en aquellas aguas han roto fuego de cañón día 13 contra el zoco Arba de Bostif que se estaba celebrando, rompiéndolo a los primeros disparos, continuando después fuego contra casas rebeldes. Moros hostilizaron la plaza con algunos disparos, sin que ocurriesen novedades.

En la mesa ligeramente refrigerada es deliciosa la SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 15 de abril.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 67,00; E, 67,85; D, 68,25; C, 68,40; B, 68,40; A, 69,00; G y H, 70,00. Diferentes series, 00,00; Fin corriente, 67,50; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 81,35; E, 81,75; D, 82,10; C, 83,30; B, 83,30; A, 85,50; G y H, 85,50. Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 00,00; D, 00,00; C, 93,25; B, 93,50; A, 93,50. Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 00,00; D, 00,00; C, 93,25; B, 93,50; A, 93,50. Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; C, 93,45; B, 93,00; D, 93,00; A, 93,00. Diferentes series, 88,00.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 100,85; B, 100,65.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 84,00; Obligaciones de 1868, 00,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Escaño, 00,00; 1908 (Deudas y Obras), 00,00; Empréstito de 1914, 84,00.

VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 510,00; Hipotecario, 232,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 131,50; Tabacos, 256,00; Explosivos, 000,00; Castilla, 000,00; G. Azucareras preferentes, 00,00; Idem ordinarias, 89,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Felguera, 00,00; Unión Alcolatera, 00,00; Banco Central, 00,00; Bonos Banco de España, 312,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 87,00; Idem al 5 por 100, 96,60; Idem al 6 por 100, 103,40.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a Alicante, 300,00; Norte, 290,00; Metropolitano, 189,00.

OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 000,00; Idem Id., no estampilladas, 00,00; Bonos Naval, 00,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a A. Arizas, 00,00; Norte, 1905, 00,00; Alcanas, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 287,50; Obligaciones Riohinto, 000,00.

CAMBIOS.—Liras, 84,00; Marcos, 11,40; Francos, 51,18; Francos suizos, 000,00; Libras, 28,11; Dólares, 4,16; Esudos, 0,00

INTEGRIDAD ESTOMACAL

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos.

LA CIRCULACION EN MADRID

Si yo fuese concejal...

Conste ante todo que no lo deseo; pero, si yo fuese concejal, pediría al alcalde que procediera rápida y energicamente a la descongestión de la Puerta del Sol, por donde es imposible transitar a últimas horas de la tarde y primeras de la noche.

Para conseguir esa descongestión lo primero que hay que suprimir de la gran plaza son los innumerables tranvías que la cruzan en todas direcciones, aunque sólo fuera de cinco de la tarde a nueve de la noche.

Algunos pensarán que eso no es posible; pero con un poco de buena voluntad todo se consigue, y yo pediría al alcalde que los tranvías números 3, 8, 22 y 27, procedentes de Salamanca, Hipódromo, Embajadores y Delicias diesen la vuelta por la vía circular de la Puerta del Sol, lo mismo que los tranvías 4, 31 y 32, de Ventas y Diego de León por Serrano y Velázquez; pediría que los tranvías 3, 22 y 27, que proceden de Quevedo y Pozas, volvieran desde la calle de Preciados, frente a la de Tetuán, sin entrar en la Puerta del Sol.

En cuanto a los tranvías que bajan por la calle de la Montera, los señalados con los números 15 y 17, procedentes de Chamberí y Cuatro Caminos, pediría que terminase su recorrido en la Red de San Luis, y para que los vecinos de los barrios bajos no se quedasen sin tranvía, pediría que quedasen dos coches que hicieran el recorrido de Progreso a Carretas sin entrar en la Puerta del Sol.

Los coches 14, procedentes de la Glorieta de Quevedo, los haría volver en Preciados, y los números 14 y 15, procedentes del Panteón de Valdecañas, volverían en la calle de Carretas.

El tranvía 18, procedente del Obelisco, terminaría en la Red de San Luis, y desde la calle de Carretas volverían los coches del mismo número que procediesen de San Francisco.

Así pediría al alcalde que distribuyese la circulación de tranvías para descongestionar la Puerta del Sol, si yo fuese concejal; pero como no lo soy, me limito a publicar estas líneas por si alguien estima que deben ser estudiadas.—Prza.

Desde Barcelona

Atentado frustrado

Barcelona.—En una vaguería establecida en el paseo de San Juan se presentaron anoche dos individuos, que hicieron siete disparos contra el dueño y el dependiente, dándose después a la fuga.

Los agredidos resultaron ileso, y declararon que ignoran los motivos de la agresión, pues no pertenecen a ningún Sindicato.

A la cárcel

Han sido conducidos desde la cárcel a la clínica del doctor Bartrina Francisco (Pellicer), Juan Mascarell y Juan Quijada, detenidos como autores presuntos del atentado en que resultó herido el encargado de una fábrica de vidrio, Emilio Puig. Este, ante el juez especial, no ha reconocido en los detenidos, según parece, a sus agresores.

Después de ampliar su declaración, los detenidos fueron conducidos nuevamente a la cárcel.

Rennión clandestina sorprandida

El vigilante de la casa de campo llamada Cau San Ginés de Horta vió en el interior de la misma a varios hombres, a los que dió el alto.

Estos le hicieron varios disparos que no

alcanzaron al vigilante, y después se dieron a la fuga.

Supónese que se trataba de una reunión clandestina.

Información del Gobierno

Como se ha dicho que el Sr. Ullé ha caído víctima de los asesinos por su intervención profesional en defensa de los sindicalistas, el Gobierno procura tener sobre esto una información exacta. De la practicada ayer mismo resulta que el Sr. Ullé hacía mucho tiempo que no asistía a estrados, y que lo hizo el día 4 de este mes como acusador en un homicidio común, que se derivó de una pendencia por cuestiones de juego.

Abogado defensor herido

Actuación de la Policía.—Estado del herido: : : : Barcelona.—Esta mañana, la Policía dió un batida en la montaña de Montjuich y barraca de la barrada de Magoria, deteniendo a siete individuos a quienes ocupó armas de fuego.

Mejora de las heridas recibidas ayer el abogado Sr. Lastra, aunque no desaparece la gravedad.

En su domicilio ha sido detenido Antonio González Puente, delegado del Sindicato único en Casa Kolman. Se le ocupó una pistola cargada y proclamas del Sindicato.

El Sr. Ullé, herido, y su ordenanza, muerto

El Sr. Ullé, mejorado

Barcelona.—El Sr. Ullé se halla relativamente bastante mejorado de la herida que recibió en el costado, por cuyo motivo los facultativos han dicho que ha desaparecido la gravedad inminente.

No es atentado terrorista

Barcelona.—El juzgado que entiende en los atentados terroristas ha devuelto al juez de la Concepción las diligencias instruidas por el de guardia referentes a la agresión ocurrida contra el abogado Sr. Ullé.

Parece ser que el juzgado especial no considera este atentado como de carácter terrorista.

Después del atentado

Pedro Mateu, incomunicado nuevamente

Por consecuencia del nuevo procesamiento de que hemos dado cuenta, el juez especial ha creído oportuno someter otra vez a figura de incomunicación al procesado Pedro Mateu.

El individuo de quien hablamos también anteriormente, y contra el cual se ha dictado auto de procesamiento, es el que alquiló la casa de la calle de Fernández Ovidio (Prosperidad), que tomaron los criminales para guardar la motocicleta.

Cesa la incomunicación de Mateu y Bajartorra

Después de un nuevo interrogatorio a que fué sometido hoy el ex sargento procesado Lallave, y que, según nuestras impresiones, dió el mismo resultado negativo que el de ayer, el Sr. Escalera modificó la incomunicación dictada con respecto a Pedro Mateu y Mauro Bajartorra.

Estos han vuelto a ser puestos en las condiciones de comunicación en que se hallaban antes de estas diligencias.

El juez, a pesar de negar Lallave la adquisición que pesa sobre él, muéstrase satisfecho del sumario.

¿Quién es el nuevo procesado?—Su declaración es negativa

El que alquiló la casa de la calle de Fernández de Ovidio para que los anarquistas catalanes guardaran la motocicleta, y que, según hemos dicho, ha sido procesado por el juez especial, se llama Tomás Lallave Laguna, de veintinueve años, titulado también de profesor ideas disolventes.

Tomás Lallave es uno de los sargentos que fueron expulsados del Ejército a raíz del movimiento organizado por parte de esta clase militar cuando intentó crear su Junta de Defensa, en la época en que el Sr. Clavira desempeñaba la cartera de Guerra. Tenía un despacho de frutas y verduras en la calle de Manuel Fernández y González, y aparece complicado directamente en la causa en análoga categoría que su amigo Mauro Bajartorra, que fué quien firmó la solicitud elevada a la Compañía de los ferrocarriles del Norte antes de realizarse el atentado para obtener un billete kilométrico para Luis Nicolau (Leopoldo Noble) y su esposa.

El Sr. Escalera, que tiene la convicción plena de la inteligencia que existió entre Lallave y los autores del asesinato, interrogó al primero sobre este particular; pero no debió, a juzgar por ciertos detalles, obtener la confesión del preso.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO LA SESION DE AYER

A las tres y media comienza la sesión. En el banco azul los ministros de Hacienda, Marina y Trabajo.

El Sr. SEDO interviene en el debate planteando sobre el problema agrario para doliarse de la afirmación del Sr. Valero Hervás de que la industria catalana está atrasada y no se haya preocupado de mejorar sus condiciones cuando, durante la guerra, obtuvo grandes beneficios.

Afirma que el arancel sólo beneficia a una pequeña parte de la industria y que la crisis en Cataluña responde, de un lado, a la abstención de los consumidores, y de otro, al dumping con que la industria extranjera amenaza a la nacional.

No quiere poner a la agricultura enfrente de la industria, pues tienen que ir unidos los intereses de la producción nacional, integrada por la agrícola y la industrial. Por eso se limita a pedir la misma protección para la producción agrícola que para la industrial, en la medida de sus necesidades. Y no dice más porque cuanto pudiera decir se encontrará en la ponencia que prepara el Fomento de la Producción Nacional.

El ministro del TRABAJO reconoce que es legítima la aspiración de que la protección alcance igualmente a la producción agrícola que a la industria, pues tanto una como otra son necesarias para el desarrollo de la riqueza nacional. La diferencia está en el procedimiento, pues en algunos casos, la producción excede del consumo y es necesaria la exportación, en cuyo caso, para facilitar que se abran mercados extranjeros, tiene que ser con compensaciones que faciliten las importaciones de productos de aquellos países. El Gobierno espera la ponencia del Fomento de la Producción Nacional, al que prestará toda la atención que su importancia merece.

El marqués de la HERMIDA dice que falta trigo en algunas comarcas de Andalucía, y cree que debería llevarse del que el Estado tiene almacenado y que se está estropeando.

El Sr. FATAS expone al ministro de Hacienda que a los médicos de Avila les han sido elevados en un 50 por 100 los derechos contributivos de las patentes, y pide que se den órdenes a la Delegación de Hacienda de aquella provincia para que se rebajen dichos derechos.

El ministro de HACIENDA niega que se trate de ninguna expropiación, y sí sólo del cumplimiento exacto de la ley.

El Sr. ROYO VILLANOVA hace constar su protesta contra el asesinato del abogado Sr. Lastra, cometido ayer en Barcelona, y dice que el caso le parece mucho más grave de cuanto ha sucedido hasta aquí, pues ello representa una brutal coacción sobre los que ejercen la noble misión de abogado defensor, que en muchos casos constituye un deber.

El Presidente del CONSEJO une su protesta a la del Sr. Royo, ampliándola a todos los crímenes terroristas, sean las víctimas patronos u obreros o personas pertenecientes a cualquier otra categoría social.

El Sr. SEDO dice que él hizo constar de una vez para siempre su más categórica condenación contra los atentados llamados sociales.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta. Quedan votados definitivamente los dictámenes de la Comisión permanente de Guerra y Marina, aprobados en la sesión anterior.

Continúa el debate sobre el dictamen de la Comisión de Actas, proponiendo la aprobación de la elección de senadores por la provincia de Granada.

El Sr. IZQUIERDO VELEZ consume el primer turno en contra del dictamen.

Pronuncia un largo discurso, haciendo historia de la política desarrollada por los Gobiernos que han ocupado el Poder desde la época de la Restauración, cuyos errores han dado lugar al caso de Granada.

Dice que en Granada la elección de compromisarios no se verificó con arreglo a los preceptos legales.

Cree que se debe de verificar nueva elección para decidir cuál es el verdadero candidato triunfante.

El Sr. Izquierdo Vélez, con la venia de la presidencia, suspende su discurso, quedando en el uso de la palabra.

Se levanta la sesión.

EN EL CONGRESO LA SESION DE AYER

Se abre la sesión a la hora acostumbrada, encontrándose en el banco azul el ministro de la Gobernación.

Ruegos y preguntas El terrorismo en Barcelona

El Sr. LERROUX interpela al Gobierno sobre los recientes sucesos de Barcelona, de los cuales han sido víctimas los Sres. Lastra y Ulled.

Se refiere a los abogados que intervienen en la defensa de los sindicalistas, que son víctimas de la persecución del Gobierno y de los criminales de Sindicato libre.

Recuerda el disgusto que tuvo con el general Arlegui el herido Sr. Lastra, incidente que motivó una cuestión personal.

Expone que el Sr. Ulled llegó a tener noticia del asesinato del Sr. Sabater, y lo comunicó al juez, ante el cual el culpable confesó que obedeció a órdenes de Bravo Portillo.

Habla después de las constantes amenazas de que son objeto los radicales, empezando por el orador, que, sin embargo, no se decide a hacer mucho caso de anónimos.

Se refiere al caso del Sr. Ulled, que, contra la opinión del Sr. Lerroux, que tenía una agresión, se marchó a Barcelona. Desde allí le escribió al orador una carta, que lee el señor Lerroux, en la cual se dice que si es víctima de algún atentado, puede asegurar que los asesinos estarán de acuerdo con la Policía. Habla el Sr. Ulled en la carta de un intento de atropello de que fue objeto en las Ramblas, y acusa a un inspector de Policía, que le dejó en aquella ocasión en un sitio de peligro para que los asesinos pudieran hacer blanco fácilmente. (Rumores.)

Sigue en la carta el Sr. Ulled haciendo referencia a dicho intento de agresión, y en ella dice que finalmente, el jefe de Policía de Barcelona aseguró que no había sido asesinado por el temor de los agresores de desaparecer en las Ramblas, y le prometió que intervendría para que respetaran su vida. (Nuevos rumores.)

Hace referencia luego el Sr. Lerroux a las agresiones de los Sres. Ulled y Lastra, con palabras de admiración para el ordenanza del primero, que se interpuso entre los agresores y el abogado. Son varios los abogados, entre ellos el Sr. Layret, que han caído víctimas de las agresiones del Sindicato libre. Ningún Colegio de Abogados se ha levantado a protestar.

El Sr. Lerroux declara que no es abogado no por falta de voluntad para ello, sino por no haber logrado obtener ese título; pero se siente espiritualmente hermano de los que viven en la toga.

Yo no creo—dice—que ningún hombre público ampare esos crímenes; pero no puede seguir un momento más esta situación, en que se allanan moradas y se asesina a la gente delante de la esposa y de los hijos.

El Sr. Allendesalazar es un hombre bueno. Yo tengo la conciencia de que todos los hombres físicamente grandes son buenos. Pero el Sr. Allendesalazar dijo que no podía cambiarse la política en Barcelona, y yo digo que o en Barcelona no se sigue política alguna, o la política a sostener es lo que está pasando.

Lee un párrafo del Sr. Allendesalazar, en que dijo que él no entendía que se siguiera una política en Barcelona, y que lo que ocurría era una especial manera de entender las instrucciones que daba el Gobierno.

Yo—dice el Sr. Lerroux—os brindo la oportunidad de que hagáis una aclaración. Yo no creo que esto es una política del Sr. Martínez Anido. Si lo creyera, lo diría. Yo lo sacrificaría todo a la justicia. El gobernador de Barcelona no puede ser acusado; pero hay alguien responsable de que exista una Policía particular al lado de la oficial, compuesta de ex presidiarios y capa de todos los crímenes. Como no se puede atribuir eso a la responsabilidad del director de Seguridad, hay que suponer que el responsable es el jefe de la Policía de Barcelona.

Esto no es una política; pero es una serie de hechos escalonados y concatenados. ¿A quién levantar los ojos en estas circunstancias? A los representantes del Poder público.

Se refiere a la evolución de su partido, al cual ha tenido muchas veces que contener, que ha realizado una gran transformación de la vida de Barcelona.

Hemos atraído a la legalidad a muchos anarquistas y a otros que casi lo eran de Barcelona. Yo tengo fe en la eficacia de la ley, de la justicia y de la libertad.

No importa que la ola roja avance tanto que caigan todos los que están cayendo, incluso tan altas figuras como la del Sr. Dato, sino que tenéis que pensar que es menester evitar a todo trance que esa ola alcance a las más altas representaciones del Estado, porque, falta la sociedad española de ese nudo, bien puede desatarse, sin remedio posible, la anarquía. (Grandes aplausos de todas las minorías de la izquierda.)

Lee un anónimo del Sindicato libre, en que invita a los radicales a que sirvan de pacificadores y mediadores para que el Sindicato único cese de actuar.

Lee otro anónimo en que se le dice que va a morir de una enfermedad no muy larga. El Sr. Lerroux, serenamente, dice que prefiere que sea rápida a que sea larga. (Sensación.)

En mi partido—dice el Sr. Lerroux—reina serenidad. Si algún día soy víctima de algún atentado, ya sabéis quiénes son los autores, como lo sabéis respecto de los atentados de que han sido víctimas los Sres. Ulled y Lastra. (¡Muy bien!)

El ministro de la GOBERNACION: Toda la Cámara protesta con toda indignación de los atentados ayer cometidos en Barcelona.

Yo puedo asegurar al Sr. Lerroux que ninguna medida de Gobierno será omitida para

lograr que los criminales tengan la sanción debida.

Se refiere después el ministro a las fugas de los penados de la cárcel de Reus.

El Sr. Lerroux—dice después—ha tergiversado las palabras del señor Presidente del Consejo.

Nosotros hemos negado siempre que exista una política represiva en Barcelona y menos ese proceder de responder al delito con el delito. Nosotros no podemos disculpar, ni siquiera atenuar, ese sistema del delito contra el delito.

Hay que ir a una unidad de voluntades para lograr una sanción implacable dentro de las leyes, para reprimir toda clase de crímenes.

Para eso, ¿qué hemos de hacer? El Gobierno desea la unión de todos para acabar con esta situación. Yo no quiero hacer la defensa de nadie que pueda tener una hipotética responsabilidad sobre lo que suceda. ¡Ojalá encontrara un responsable!

Yo estoy seguro que el Sr. Lerroux no encontrará en ningún momento motivo para asegurar que el Gobierno ha estado remiso. Estas circunstancias son de verdadero reproble, y el Gobierno se siente apesadumbrado por ellas. (Muy bien.)

El Sr. ORTEGA GASSET protesta como abogado, como ciudadano y como diputado de los crímenes de ayer.

De la impunidad de los crímenes es responsable desde el gobernador civil hasta el Gobierno.

Estamos a las puertas de la anarquía, provocada por el Gobierno. (¡Ah, ahí, en la mayoría.)

Afirma que esta mañana ha presenciado el paso de una cuerda de obreros conducidos por la Guardia Civil. Sabemos que hay muchos detenidos en las cárceles. Sabemos que se está procediendo con parcialidad, y que esto puede ser encender una hoguera que nos abraza a todos.

Quería afirmar desde estos bancos la impresión que me ha producido el valiente y patriótico discurso del Sr. Lerroux.

El Sr. SEOANE intenta hablar, sin conseguirlo.

El Sr. PRIETO dice que la responsabilidad moral de lo que ocurre puede estar tanto como en el Gobierno en las representaciones liberales de la Cámara.

Dichas representaciones no deben eludir la cuestión con vaguedades. De lo contrario, toda nuestra labor de protesta sería ineficaz.

Estimamos sinceras las palabras del señor conde de Bugallal; pero las palabras que el señor Presidente del Consejo pronunció la otra tarde, yo sabía que habrían de traer consecuencias, no por otra cosa, sino por el efecto que en todas las autoridades producen palabras de tanta autoridad.

El director de Seguridad habrá de cesar muy pronto en su cargo, a causa de su fracaso policiaco: el asesinato del Sr. Dato, con la impunidad de los asesinos. Pero en Barcelona todos los días hay asesinatos y cae la gente en su casa, en el despacho, en el lecho.

Yo propongo: ¿Cuántos verdaderos más necesita el Gobierno para considerar fracasadas a las autoridades policíacas de Barcelona? (Rumores.)

El ministro de la GOBERNACION: Me considero obligado a atajar a su señoría. Es muy frecuente descargar la responsabilidad sobre alguna persona. El Gobierno tiene pensadas medidas para evitar que esto siga; pero no se puede resolver esto con un simple relevo.

El conde de ROMANONES: Yo dije que convenía que siguiera la política del gobernador de Barcelona mientras no se considerara fracasada; pero sería una cobardía no hablar después de los asesinatos de ayer.

Esto no puede continuar un momento más. Esto no puede calificarse de política. Eso es una catástrofe continua. No tengo más que decir.

El Sr. CAMBO: A todos repugnan los asesinatos de ayer. La repulsión es unánime. (Muy bien.) Nadie puede, sin embargo, considerar esos delitos como un adorno de la política del Sr. Martínez Anido. (Rumores.)

Lo grave no es la sucesión de los crímenes, sino su impunidad continuada.

En Barcelona debe procurarse que sin contrarrestamiento, sin contrarrepresión, que impere la justicia y la normalidad.

El Sr. PEDREGAL: Nosotros no hemos oído todavía cómo se han comunicado oficialmente esos crímenes al Gobierno y las medidas que han adoptado las autoridades de Barcelona para evitar que continúe esta situación. (Muy bien.)

El Sr. VILLANUEVA: El Sr. Prieto ha cometido la injusticia de achacar un silencio que no existe a las minorías liberales.

Condenamos lo ocurrido en Barcelona y reclamamos del Gobierno que ponga término a la situación de Barcelona. De lo contrario, peligrará la tranquilidad de toda la nación.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: El Gobierno ha sentido con gran dolor las noticias relacionadas por el Sr. Lerroux.

Yo tuve ocasión de protestar, formando parte de la Junta del Colegio de Abogados, de agresiones a abogados.

Yo apenas he recibido noticia de los crímenes he dirigido telegramas a las autoridades judiciales, preguntándoles si puede suponerse que ha habido motivo de venganza en los crímenes cometidos contra personas

Catarros-Tuberculosis

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmis. y drogs. Calle Recoletos, 2, Madrid.

que tengan intervención directa en el funcionamiento de los Tribunales.

El Sr. RIVAS (D. Natalio) protesta también, en nombre de la izquierda liberal, de los crímenes cometidos.

El Sr. SALA protesta igualmente de lo sucedido; pero dice que hay que examinar la cuestión en su conjunto, no aisladamente, juzgando sólo del reprochable acto de ayer.

¿No recordáis la fuga de la cárcel de Tarrasa de los asesinos del juez? La existencia de todos los ciudadanos es sagrada; pero pensad en el asesinato de un digno funcionario que cumple la alta y augusta misión de la justicia.

Se habla de impunidad y se olvida que han caído en Barcelona trescientos veintitrés patronos y obreros, víctimas del Sindicato único.

Incidente

El PRESIDENTE: Queda terminada esta interpelación.

(Protestas en las izquierdas, que aumentan ante la enérgica actitud del presidente queriendo cortar la discusión.)

El Sr. SABORIT y otros diputados hacen ver que el Gobierno no ha contestado.

El PRESIDENTE: El Gobierno habla cuando quiere. (Nuevas protestas.)

El Sr. ORTEGA GASSET intenta hablar. (Nuevo tumulto.)

El PRESIDENTE: No hay ningún diputado que tuviera ya pedida la palabra.

Siguen las protestas y el griterío, hasta que finalmente, restablecido el orden, se entra en el

ORDEN DEL DIA

Relaciones hispanoamericanas

El marqués de BURRIEL interviene en este debate.

Partiendo del principio de que en política internacional no se obtiene nada a título gratuito, sostiene que debemos sacar provecho de nuestra excelente posición geográfica, haciendo valer e. las futuras alianzas.

Cree que debemos prestar mayor atención a nuestras posesiones de Africa.

El ministro de ESTADO elogia el discurso del Sr. Yanguas y a la representación de España en la Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Dice que es su propósito, que ni las relaciones de España con América ni sus incidencias tengan que someterse al Tribunal de Justicia internacional, sino que sean resueltas por la intervención de alguna República sudamericana.

Afirma que trabaja para conseguir que España figure en el Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.

Espera que permaneciendo en la posición que nos hallamos, de relaciones cordiales, sin compromisos, podremos prepararnos para peligros, que seguramente no hay que temer, pero que es deber el preverlos.

Declara que el Gobierno hace cuanto puede para hacer que brevemente se trate del estado jurídico de Tínger con la nación francesa.

Dice de las relaciones hispanoamericanas que cada vez, merced a un mejor conocimiento mutuo, se estrechan estos lazos, que anudará fuertemente el viaje de Su Majestad. Se suspende esta discusión.

Trigos y harinas

Sigue la interpelación acerca de este asunto.

El Sr. GASCON Y MARIN consume un turno.

Aboga por que se venga cuanto antes a la normalidad económica.

Pide que se reforme la ley Municipal, porque, organizados convenientemente los Ayuntamientos, dejarán de ser remedos de Parlamentos y serán Corporaciones aptas para municipalizar muchos servicios.

El ministro de FOMENTO conviene, con el Sr. Gascon, en que la agricultura no debe estar siempre sometida a la política de abaratamiento de la vida. Por ese camino se llegaría a hacer estériles las grandes regiones españolas.

«Pero—añade—es necesario buscar la armonía, y en algunas ocasiones no se ha podido dejar actuar libremente las leyes económicas, y por eso el arancel respecto al trigo ha sido simple movable.

«La complicación de estos problemas—dice después de analizar varios—demuestra que no hay Gobierno que pueda resolverlos; no hay más sino dejar que las leyes económicas actúen libremente y los vayan desenredando.

Rectifican el Sr. GASCON Y MARIN y el ministro de FOMENTO, y se levanta la sesión a las ocho y media.

Noticias generales

Por disolución de la Sociedad L. Láinez, García y Compañía se ha hecho cargo de la Representación exclusiva de la afamada marca de automóviles D. F. P., Luchana, 12, don J. García, que en breve presentará nuevos modelos de coches.

Dr. Balaguer. Vacuna, 3 a 5. Preciados, 25.

Alquilo piso amueblado, con calefacción, baño, termo-sifón, «comfort». Avenida de la Plaza de Toros, número 4, portería.

La primavera remueve la sangre, causando trastornos en los organismos débiles. Nutranse bien con Carne Líquida Valdés García.

A los diabéticos y personas débiles les está recomendado el pan de gluten y de Vienna que fabrica

Vienna Repostería Capellanes

Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

Jardines del Buen Retiro

Se saca a concurso la explotación de pequeños recreos en la zona de espectáculos, tales como «tombolas», «tiro al blanco», «carroussel», «pim-pam-pum», etc., así como la de anuncios en el nuevo teatro y zona. Las proposiciones, al representante de la Empresa, D. José Julio Medina, Madera, 49, primero; teléfono 12-28 M.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

Yo bien quisiera escribir unas líneas de encomio para los ediles madrileños que han intervenido en la sesión municipal de hoy; pero me guardaré de hacerlo porque no merece la pena de ocupar espacio en estas columnas el relatar detalladamente lo ocurrido en la Casa de la Villa.

Un concejal que moteja a una Comisión se inculpa por haber presentado un dictamen sujeta a un reglamento, vulnerado por una base transitoria del presupuesto; otro concejal que lanza un reto a un compañero para dirimir la cuestión fuera del salón de sesiones; otro edil que pronuncia palabras que suenan mal en labios de un carretero; varios concejales que hablan a la vez, interrumpen, se increpan e insultan a cada momento, sin que surtan efecto los campanillazos presidenciales, las llamadas al orden ni las retiradas de palabra hechas por el alcalde.

Los reverberos taurinos, para dar a entender que la lidia ha sido defectuosa y sin sujeción a los cánones taurinos, suelen decir que la plaza estuvo hecha un herradero. No diré yo tanto; pero sí haré constar que el espectáculo de la sesión municipal de hoy ha sido deplorable y no debió repetirse.—P.

NUESTROS VIAJES

UNA SEMANA EN PARIS VERSALLES Y REIMS



SALIDA: 21 de mayo REGRESO: 31 de mayo

Table with columns: PRECIOS, Pesetas. Rows: Desde Madrid, 1.ª clase... 750; Desde Hendaia, 1.ª clase... 585.

Buenos hoteles Paseos-excursiones en automóviles

Pedir informes y el programa ilustrado LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Servicios de Turismo, Arenal, 1, y ad id.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

AVARIOSIS CURACION DEFINITIVA... COMPRIMIDOS DE GIBERT

ANEMIA... Establecimiento balneario de CALDAS DE OVIEDO

Ya bajó el vino... OLIBET son las mejores

Para anisados. Para Licores... FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla LINIMENTO GENEAU

LA MODA

FEMINIDADES Crónica de París

Esta es la época en que todas las mujeres se preocupan en renovar su vestuario. Con estos hermosos días, las imperfecciones, arrugas y descolorido de los trajes que hicieron su papel en invierno, resaltan de manera lamentable.

Por lo tanto, antes de encargar definitivamente el nuevo traje, es conveniente leer y repasar figurines y crónicas, que siempre orientan en el buen camino para dicha elección. Creyéndolo así, voy a tratar de tan importante asunto.

Numerosos trajes se adornan con bordados, que tienen la ventaja de ser sencillos de realizar si la bordadora tiene gusto para la combinación de colores. Los puntos más empleados son: el punto de perfil, cadeneta, cruz, escalerilla, acolcho-

USE USTED LOS PRODUCTOS ROBERTS EN TODAS LAS PERFUMERIAS

nado; es decir, todos esos puntos que empleamos en labores sencillas, fáciles de hacer y de soltar en caso de reformas.

Para que hagan bonito efecto se colocan bastante juntitos, formando galón; y si se componen de colores vivos que armonicen, el efecto es más acertado.

Brindo estas ideas a las mamás y jovencitas habilidosas que, ocupándose de ello, pueden economizarse la bordadora y tener un traje que represente doble valor.

He de advertir que estos bordados han de ser discretos, no como los de otros años, cuyos ramajes y flores resaltaban demasiado bruscamente.

Toda la gracia, el «chic» de los bordados actuales, está en su sencillez, en su ingenuidad; nada de complicaciones ni rebuscamientos: líneas sencillas en la cin-



Crespón de seda y lana verde manzana, guirnalda en la cintura de hojas negras encendadas y rosas rosa.



Organdí azulina y organdí blanco.



Seda raso mate marrón; bordados laddilo y oro; encaje tejido en marrón.

tura, costados, en la mitad de las mangas, etc.

Un modelo muy bonito consiste en un traje de crespón de lana blanco, adornado con grupitos de flores en colores. Estos grupos, sencillísimos de hacer, son redondeles del tamaño de una moneda de cinco céntimos, confeccionados a ganchillo, y colocados en grupos de tres, con dos hojas, y todas en distintos colores: azul, verde, amarillo y fresa, en tonos suaves; estos grupitos se colocan de trecho en trecho y adornan de una manera encantadora cualquier tejido liso. ¿Os fijáis bien lectoras? Redondeles de lana, hechos a ganchillo, unidos por grupitos de tres, como si fuesen unas florecitas, y diseminados con orden en un tejido liso; esto es sencillísimo, pero... había que pensar en ello: es el huevo de Colón.

Haceos, para empezar, un vestido de fina sarga azul marino, enterizo; adornadlo preferentemente con cinta encorada negra (soy muy partidaria de la sobriedad en estos trajes marinos); la hechura pue-

CORALINE EL MEJOR DENTIFRICO EN TODAS LAS PERFUMERIAS

de ser sobre la idea del vestido-abrigo, y la nota primaveral la dará una blusa o un pechero de organdí o seda lavable, de un color amarillento, con «plissés». Este vestido tiene la ventaja de poder ser llevado indistintamente por la mañana o por la tarde, y sirve para primavera, muchos días de verano, otoño e... invierno.

M. DE M.

*

M. D.—León.—Insisto en mi ruego: desde que he recibido su carta me encuentro un mérito: el de ser decidida (por no decir atrevida). Si me detuviese un minuto a pensar como usted, aunque con más motivo, no volvería a tomar la pluma en mi vida. Lo que pasa es que cierro todos los días los ojos y digo: «¡Adelante! ¿Quién dijo miedo?» Y... hasta ahora nadie ha detenido a este pequeño huracán.

PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32 TELEFONO 12 M

PARA LA ESTACION DE ATOCHA PEDIDOS: Despacho central: Paz, 13 TELEFONO 103 M

NOTA.— Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfinan de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

Herniados, Ventruídas, Matriz descendida, Cistitrices, Hoyos virtuales, Chatéz, Ocenia, Sordos Calvos y toda deformidad; tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos y aparatos ortopédicos científicamente. J. CAMPOS, Médico-Ortopédico, Montera, 36, MADRID. (Consultas por correo)

Motores a gasolina de 1 1/2, 3 y 5 caballos. Grandes existencias. Moreno y Compañía. Carverra San Jerónimo, 44, Madrid.

PERSIANAS Inoleum, hules mesa. Saldo, grandes rebajas. Teléf. 20-20 J. SALINAS.—5, Carranza, 5

OLEORETINE, REMEDIO MAS EFICAZ PARA EL CABELLO. Todos los días aparecen maravillas medicinales para curar todas las cosas. Esto lo aseguran campanadamente los interesados en su profesión y venta. Pero pasa el tiempo, que es el único de poner la verdad en su punto, y como juez inexorable desentranza a los charlatanes. Ya veréis los clientes del OLEORETINE cómo solo vosotros los que adquirieris este producto y pregonaréis sus virtudes. OLEORETINE es un magnífico vigorizante del cabello. Aseguramos que con su uso vuestros cabellos, que van perdiendo jugosidad y fuerza, han de tornarse al poco tiempo jugosos y fuertes. OLEORETINE evita la caída. Los hechos dan la razón. Habréis observado al peinarnos que vuestros cabellos salen enredados entre las púas del peine; usad OLEORETINE, y desde ahora os afirmamos que este triste espectáculo no le veréis de nuevo. OLEORETINE es aromático. Sus componentes son de una benéfica influencia higiénica. OLEORETINE cura radicalmente la llamada tña pelada y cuantos males tengan relación con el cuero cabelludo. Para terminar: OLEORETINE no realiza milagros imposibles. Lo que probamos con testimonios fehacientes es que las calvas prematuras, la anemia del cuero cabelludo y la caída persistente se curan rápidamente y eficazmente con el uso de "OLEORETINE" DESPACHO: Barquillo, núm. 27. MADRID

TEATRO DEL CENTRO Este teatro saca a concurso la explotación de publicidad en los telones de anuncios y programas de mano, por tiempo de cuatro años, y conforme a las bases que en la contaduría del mismo se darán a conocer a las personas interesadas en el expresado arriendo. Las horas habilitadas al efecto son: de tres a ocho por la tarde y de nueve a doce de la noche, a partir de la fecha del anuncio. El plazo señalado para las proposiciones es de ocho días, y terminará a las doce de la noche del veintidós del corriente mes de abril. El Presidente del Centro de Hijos de Madrid, Angel Sáinz de Baranda.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. Diego Leo Sánchez DEL COMERCIO DE ESTA CORTE Que falleció el 6 de abril de 1921 A LOS 50 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Emilia Pérez García; hija, doña Rosa; hijo político, don Pedro Muñoz; nieto; madre, doña Rosa Sánchez; hermanos, D. Francisco, doña Juana, D. Modesto y D. Amadeo; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y tenerle presente en sus oraciones. El funeral que se celebre el sábado 16, a las once de la mañana, en la iglesia de las Calatravas Reales, y todas las misas que se digan el mismo día en la expresada iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos THE DUNLOP RUBBER C. LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Rambla Cataluña, 78. Telegramas, Telefonemas DUNLOP

SARNA ANTISARNICO MARTI El único que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias. Castrera Plaza, alcont. y crédito 8 meses. Corredora, 45. ADMIRABLE saldrá usted retratándose casa ROCA, fotógrafo, Tetuán, 20. COMPRA Y VENTA DE cuadros. Morán, 12, bajo. Antes de comprar especificaciones nacionales o extranjeras y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.



LLEVEN LA CESTA de merienda en viaje, de campo!—Las tenemos modernas, muy prácticas, con diferentes utensilios, de todos precios. Bateria de cocina incomparable, cafeteras, tiorros, y thermarín, flambreas, sorbetes, baños, armarios frigoríficos. Marín, 12, plaza de Herreradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

TESORO DEL ESTOMAGO TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio porque no contiene narcótico ni calmante alguno, cuya fórmula de composición (inofensiva) consta en los envases y prospectos.

Quereis la salud?? FERRO-QUINA BISLERI MILAN Cura primaveral de la sangre. Recomendado por médicos y farmacéuticos. PÉREZ MARTÍN Y COMPAÑÍA—Alcalá, 9, MADRID.

Motores a gas pobre de la marca "The National Gas Engine", de todos los tamaños, siempre en existencias o en camino. EL MEJOR MOTOR DEL MERCADO. Garantías efectivas.—MORENO Y COMPAÑIA CARRERA SAN JERONIMO, 44, MADRID

Impermeables con capucha Procedentes de los ejércitos americanos, a 14 pesetas. Remito por ferrocarril, gran velocidad, enviando su importe por Giro Postal. E. Dans, comisionista, Villagarcía de Arosa.

SUBASTA En la Notaría de D. José Criado, Carrera de San Jerónimo, núm. 34 duplicado, de esta corte, tendrá lugar el día 30 del corriente mes de abril, a las once de la mañana, la subasta de la casa sita en esta capital, calle de San Vicente Alta, núm. 47 moderno. Los títulos y pliego de condiciones estarán de manifiesto en dicha Notaría todos los días laborables, de diez a doce y de cuatro a siete.

MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pellgrós, 3, entresuelo, S. A. LA VASCONGADA

CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA SANTAL MIDY de los Fiejos Recientes ó Persistentes Exigir la Firma: PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS Carmen, 18, Teléf. 123, Madrid Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario 5º aniversario.